

魁省某大學引進新學業制度 修課連續不及格者將面對嚴法

長久以來，有些大學部學生在同一所大學待上六、七年，其記錄裡有許多科目不及格或是退選很多課程，他們不會失去學生貸款，也不會影響其做為一名正規學生的資格。通常，大學校方無法禁止大學部學生一直擁有學生資格卻不取得學位。但是，魁省的一所大學Université du Québec à Rimouski決定改變現狀，希望避免上述情形。

去年夏天起，Université du Québec à Rimouski的「tough love」的計劃，給予有課業問題的學生一個調整期，限期底線是該名學生在入學後第二年結束時，如果屆時仍無法達成要求，這些學生將面對校方的新規定：停學一年。

該大學的大學部院長Bernard Demers表示，校方將不再只考慮學生獲得的成績，學生求學的速度亦將列入考慮。校方將盡力幫助學生成功，但一切都看學生的決定。沒興趣向學的大學部學生，校方將予處罰或停學。在受罰期間，他們將不再享有學生貸款、獎學金，同時必須認真考慮他們在大學裡到底想做什麼。

依照校方的新制度，平均學業成績在2.0以下（總分4.3）以及一學期內退選或不及格科目達選修總數一半以上的大學部學生，必須和系主任面談，以找出幫助他改善成績表現的做法。施行方式包括：與教授或和成績好的班上同學每週碰一次面。學生如果下學期仍然表現不佳，就必須修讀一個「良好學習習慣」的週末課程。Université du Québec à Rimouski校方最後一招是，減低該生的修課數目，同時警告該生若沒改善，將被停學。該生在停學一年後，可以重新申請入讀該校，沒有以前案底。

Université du Québec à Rimouski表示做為一所區域性的大學，校方有責任使其高等教育資源讓更多人更易取得。校方希望能藉新制度提高聲譽，吸引優秀學生。據統計，自去夏至今，約有一百六十位學生被分配一名輔導者(tutor)，約六十位學生被要求修讀一個「學習方法」的課程。

參考資料：University Affairs (January, 1997)